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TÜRK TABİPLERİ BİRLİĞİ
                         ORDU TABİP ODASI

BAŞKANLIĞI
14 MART TIP BAYRAMI BASIN AÇIKLAMASI (2020)
Hekimlik, fedakârlıkla icra edilen, mayasında özveri, sabır ve tahammül olan en kutsal meslektir. Bu nedenle; tarihin her döneminde önemini ve toplum içindeki saygınlığını muhafaza etmiştir.

Ülkemizde, tıp mesleğini ve geleneklerini yaşatan, yaşamı boyunca öğrenmeyi ilke edinerek, ülkesine ve insanlığa hizmet amacını taşıyan, tıp biliminin ilerlemesi için çalışan doktorlar ve sağlık personelimiz; İnsanların daha sağlıklı, daha mutlu bir yaşam sürmesi için özveriyle çalışarak toplumumuzun inandığı, her zaman değer ve destek verdiği, gönül borcu duyarak saydığı kişiler olmuşlardır.

        

İçinden geçmekte olduğumuz bu zor günlerde öncelikle tüm vatandaşlarımızın sağlıklı ve huzurlu yaşamına devam edebilmesi için biz hekimlerin her zamanki gibi görevimizin başında olduğunu hatırlatmak isterim.

2020 yılı, maalesef ülkemiz ve tüm dünya için doğal afetler,savaş, göç ve gündemin en son aktörü yeni corona virüs başta olmak üzere, bulaşıcı hastalıklar açısından çok sarsıcı başladı..

Tüm bunlar en çok kadınlar, çocuklar ve yaşlılar başta olmak üzere toplumun tüm bireylerini etkilemektedir. 

Sağlık Bakanlığı‘nın bu tür afet, göç, salgın hastalık gibi durumlarda aldığı, alacağı her türlü önlemde üzerimize düşen bütün görevleri gereğince yapacağımızdan da kimsenin kuşkusu olmasın. 

Bu duygularla ; İnsanı yaşatmayı ve insanın acısını azaltmayı, insanlığa daha nitelikli bir yaşam sunmayı amaç edinen, bu kutsal, saygın ve onurlu mesleği büyük özveriyle yerine getiren tıp çalışanlarımızın insan yaşamına saygıyı ifade eden 14 Mart Tıp bayramını kutluyorum.






        
                 









Doç.Dr. Esra Yancar DEMİR







         Ordu Tabipler Odası  Başkanı
